



Ветеран предприятия

На фабрике «Красное эхо» хорошо знают Николая Ивановича Горюнова. Без малого полстолетия проработал этот потомственный рабочий на предприятии, где ранее трудились его деды и родители.

В дореволюционное время пришёл он сюда тринадцатилетним мальчуганом и поступил ставильщиком ровницы в мюльный цех, ныне ликвидированный и заменённый с более совершенной техникой. В молодости на своих плечах ощутил он всю тяжесть многочасового изнурительного труда за мизерную плату. Но первоначальная профессия не удовлетворила его, и через шесть лет работы на мюлях Николай Иванович Горюнов перешёл в электрослужбу. Как далека она от современности! В тот период силовые установки работали только от паровых машин, ими же приводилась в действие динамо-машина, главным образом для целей освещения. Лишь в годы Советской власти на фабрике стали вводиться турбины с мощными генераторами и устанавливаться на каждой машине электромоторы. Каждый работающий на предприятии длительное количество лет знает о том техническом прогрессе, который здесь произошёл и происходит. Росла техника, росли и люди. Работая в начале электриком, после Николай Иванович стал машинистом, а затем способного рабочего уже в зрелом возрасте послали на курсы усовершенствования, после чего назначили старшим электриком.

На этой работе мы и застали ветерана производства Н. И. Горюнова. Его многолетний плодотворный труд служит примером проявления настойчивости в овладении сложной профессией, в постоянном росте и совершенствовании своих знаний на том участке, где он работал. Несмотря на повышенные требования и приход молодых, теоретически подготовленных кадров, Николай Иванович сумел безукоризненно и чётко выполнять свои обязанности, пригодился товарищам и приобретённый им опыт. Можно без преувеличения сказать, что им обучены десятки электриков, многие из которых длительное время работают на предприятии. Среди них: Валентина Алексеевна Федосеева, Валентин Охупкин, Евгений Ширяев и другие. Коллектив электриков знает Н. И. Горюнова как чуткого, отзывчивого человека. И не случайно, что он пользуется заслуженным уважением не только среди работников электроотдела, но и всего предприятия. Народ оказывает ему глубокое доверие. В течение последних семи лет он непрерывно избирается в состав фабричного комитета. Здесь он является представителем рабочей части РКК. Как и в производственной деятельности, Николай Иванович настойчиво овладевал трудовым законодательством и положениями Советского государства. В его лице рабочие предприятия нашли вдумчивого и заботливого представителя, обладающего глубокими званиями при разрешении возникающих конфликтов с администрацией. Неоднократно трудящиеся Переславля избирали Н. И. Горюнова народным заседателем городского суда. Вот уже второй созыв он — депутат городского Совета депутатов трудящихся. Много свободного от производства времени отдаёт тов. Горюнов выполнению общественных обязанностей. Нередко мы его встречаем в квартирах и общежитиях трудящихся. Всюду он вникает в суть разбираемых вопросов, вносит дух делового обсуждения. И вот на днях шестидесятилетний Н. И. Горюнов оформил получение государственной пенсии и по состоянию здоровья уходит на отдых. Товарищи по работе тепло провожают ветерана труда. Непривычна для него новая обстановка — быть вне родного коллектива. Но Николай Иванович проявляет твёрдое намерение продолжать общественную деятельность, поддерживать связи с предприятием, которому отдал десятки лет сознательной жизни.